

平安 共建

PING AN GONG JIAN

警民奔跑团:跑出健康,跑出平安

平安 玉环 PING AN YU HUAN

玉环法院:首批员额法官宣誓

通讯员 应雨轩

本报讯 “我宣誓,忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威……”7月11日上午,玉环法院首批员额法官宪法宣誓仪式在玉环市委小礼堂举行。该院首批员额法官在院长董仁喜的领誓下,身着法袍,举起右拳,庄严宣誓。

法官员额制是实现法官队伍专业化、职业化的重要改革举措。该院经过报名申请、考试考核、公示等一系列程序,产生首批35名员额法官,组建了一支法律功底扎实、业务技能娴熟、办案经验丰富的法官队伍。“感觉非常自豪,我要时刻谨记自己的职责,努力办好每一个案件。”员额法官林新艇说。

目前,玉环法院已顺利完成首批员额法官审判团队组建。该院根据前五年收结案数的变化趋势、案件难度系数,核定了各庭员额法官基数和分案比例。

本栏目由玉环法院协办

平安 点滴

法院监督保调工作

通讯员 毛林飞 谢书存

本报讯 日前,台州市保险行业人民调解委员会三门工作室挂牌成立,地点设在三门法院派驻县交警大队专门审理道交纠纷案件的民四庭。

工作室成立后,保调会专职调解员常驻工作室开展工作,强化诉调对接。法院积极参与指导监督,并进行网上数据一体化处理,对达成调解协议的,出具司法确认书,对调解不成的,依法导入诉讼程序处理,及时有效化解道路交通纠纷,提高案件处理效率。

排查公园用电隐患

通讯员 叶菊琪

本报讯 近日,长兴县供电公司党员服务队来到长水港瀛河公园,对公园内公用设施的用电安全隐患开展排查,并向市民宣传安全用电知识。

党员服务队队员们俯身弯腰,仔细检查,不放过一个用电安全隐患点,同时提醒市民锻炼时要避开不安全的用电设施。此次排查共发现公园设施安全用电隐患点7处,服务队对其中3处导电体外露的重大隐患,现场进行了临时绝缘包扎处理。接下来,服务队将告知相关单位,并督导整改,确保公园设施用电安全。

徐疆 丁国平

驰名中外的义乌国际商贸城,是这座城市的一颗“明珠”,日客流量高达21万人次。因此,义乌市公安局商城派出所也有着不小的安保压力。辖区国际商贸城1—5区以及篁园服装市场特殊的布局决定着警务模式不同一般,跑步处警成家常便饭,这就要求每个警员必须是位“跑男”。

而跑步这个“爱好”,出乎意料地成了民警与经营户“一谈就停不下来”的话题。经营户中,有金华“跑界”的领军者,也有不少全程、半程马拉松的爱好者。几句闲聊中,警民的关系一下就拉近了,也催生了大伙“一起奔跑吧”的灵感。在商城派出所和“义东跑团”等民间跑步爱好者团体的共同努力下,“国际商贸城警民奔跑团”很快成立了。

奔跑团通过开展警民联跑、治安联巡、公益联合等活动,全力推进贴式管理和警务,有效提升了警务工作效能,和谐了警民关系,为共建“平安商城”“文明商城”搭建了一个平台。一样的目标,共同的爱好让警队与经营户的心紧紧连在了一起。

于是,在每一个清晨、夜晚或周末,江滨绿廊、梅湖体育场等地,总能见到一群意气风发、并肩奔跑、相互鼓励的人。通过跑步,

警民身心素质明显提升,以前5公里、10公里的长距离跑,很多人都跑不下来,而现在,几乎每个人都敢挑战,更涌现出了十多名半程马拉松爱好者。

警民奔跑团负责人介绍说,奔跑架起了共建平安、文明市场的桥梁,参与的经营户转变了生活习惯,变得更积极、健康、向上,进而更关心市场、践行文明。他们主动承担起收集治安信息、义务维护秩序、劝导不文明行为的志愿者。

前不久,一位跑团成员在二区市场内发现一可疑包裹,便立即通过分队微信群进行情况通报。不到2分钟,警员就飞奔到现场进行了有效处置。3月上旬的一天上午,正在国际商贸城二区巡逻的民警接到市场一位跑团成员的治安警情微信通报,立即带队将一名流窜作案多起的偷盗嫌疑人抓获,还顺藤摸瓜,摧毁了一个由湖南籍人员组成的偷盗团伙。今年5月,警民奔跑团组织开展了一次“践行文明、美丽商城”的公益活动,吸引了300多名跑友参加,在警员们的带领下,大家分头行动,在国际商贸城内外开展捡拾垃圾、文明劝导、治安巡查等公益活动……这样的事例在跑团中不胜枚举。

“越来越多的经营户加入警民奔跑团,接下来,我们将继续推进‘强脑、健体、走好路’工程,围绕市场治安联防目标,进一步推进警务改革,以警民奔跑团为平台,密切与经营户的互动,为建设平安、文明的国际商贸城不停地奔跑。”商城派出所所长周新贤说。

共建教学实践基地



通讯员 张鑫伟

为提升干警的理论研究水平和司法能力,促进理论与司法实践的深度融合,近日,仙居法院与杭州师范大学沈钧儒法学院签署共建教学实践基地协议,双方将在法官进校园讲课、课题研究、实习生锻炼等方面开展深度合作。

平安故事

PING AN GU SHI

邻居擅改房屋结构惹烦恼 建设局严格执法化矛盾解心结

本报记者 许乔静

本报讯 近日,杭州某公寓业主骆女士将一面书有“执法为民、心系百姓”的锦旗送到杭州市西湖区住房和城乡建设局,表达感激之情。

今年,骆女士发现自家楼下的住户马先生把房子租了出去,并违规增设了卫生间和厨房,租户入住后,噪音和排气等加重,严重影响了骆女士的生活环境和生活质量。

和马先生沟通未果后,骆女士只得向建设局投诉。建设局接到投诉后,立即着手处理。工作人员先联系了房屋所有权人马先生。马先生承认增设了卫生间和厨房的行为,但一直不肯接受调查。

工作人员多次上门都吃了“闭门羹”,只有在晚上去现场勘查。经查,该住户确实有擅自增设卫生间和厨房的行为,违反了相关法规规定。工作人员依照程序现场取证后,向业主发出了《调查询问通知书》。

此后,建设局又多次对马先生进行催告,希望他配合处理。最终,马先生意识到了问题的严重性,主动到建设局接受调查处理。工作人员细致耐心地说明了相关法律法规,又阐明了利害关系,最终,马先生在6月底自行拆除了增设的卫生间和厨房,恢复了房屋原貌。

得知马先生把房子整改回去了,骆女士心头的大石头也终于放了下来,她对西湖区住建局积极且公正的处理表示非常满意,于是有了开头这一幕。